为让我市广大少年儿童共享祖国的荣光、感受生活

的美好,5月31日,由郑州市青少年校园足球工作领导小

组主办的第三届"庆六一"郑州市幼儿足球嘉年华活动在

郑州七中举行。此次活动吸引了郑州市20所幼儿足球 试点园,共计600余名幼儿参加,同时,600余名家长也参 加了活动。挑战与趣味并存的丰富游戏项目不仅为孩子 们提供了一个强健体魄全方位感受足球氛围的平台,更 ←操场上的家庭

↑足球比拼少不了

←孩子们在足球上

进行DIY创作

赛吸引不少孩子和家

长参与



本报记者 禹萌萌

郑州教育

萌娃足球"大作战"

开幕式上,孩子们为现场观众奉献了精彩的 足球节目表演。现场根据幼儿年龄段特征设计 的趣味盎然、丰富多彩的幼儿足球游戏项目,更 点燃了孩子们参与足球运动的热情。

让"足球"基因在他们心里生根发芽。

"哔",随着裁判员一声哨响,比赛场上的孩 子们开始奋力拼抢。虽然都是四五岁的孩子,但 踢起足球来却一点也不含糊,进攻、防守、传球、 射门,都有模有样。孩子们的荣誉感都很强,赢 球时,他们欢呼雀跃;输球时,他们也会流下泪 水。与此同时,场外的家长也忙得不亦乐乎,有 不停给场上孩子拍照的,有为孩子支招的,也有 被孩子们童真童趣的表现逗得捧腹大笑的…… 现场一派欢乐祥和。

"携手共进"游戏项目是一个团体赛,要求参 与者以两人三足的形式带球前进,该环节主要融 合了足球基本技能中的带球和停球,孩子们需要 在弯道停球后再迅速带球前进。一名带队老师 表示:"这个游戏项目将趣味与技能相结合,通过 比赛,孩子们能够知道团队协作的重要性,也会 对足球的基础技能有更深刻的了解。"

活动现场,一只巨大的足球吸引了不少孩子 和家长驻足围观。原来,这里正进行着"翻滚吧, 大足球"游戏项目,需要参与者共同推倒大足球, 绕过障碍物到达终点。现场工作人员介绍说,该 环节使用的是超大的充气足球,能够提升孩子们 对足球运动的兴趣,让孩子们在参与足球游戏的 过程中,对足球更加喜爱。

精确制导、护球前进、跃动足球……本次幼 儿足球嘉年华活动里形式多样的团体赛项目以 足球基本技能停、传、带、射为基础,将竞赛与趣 味相结合,让孩子们在享受乐趣的同时,了解足 球的基础知识。



有趣的桌上足球游戏

亲子活动欢乐多



足球保龄、真人桌上足球、运球 大赛、蹦床足球……操场上的家庭 赛现场,一片欢声笑语。在足球 DIY活动项目里,孩子们在白色足 球上进行自主创作,天马行空的创 意,独具匠心的绘画,一个个小艺术 家在圆圆的足球上认真创作,既是 足球也是艺术品,更是孩子童年美 好的回忆,同时也进一步培养孩子 的想象力和动手能力。

孩子们也纷纷表达出他们对足 球运动的热爱:"我爸爸喜欢踢足 球,我也喜欢踢。""足球可以让我不 生病,身体棒棒的。""足球让我和小 朋友们玩得更开心。"孩子们玩得开 心,家长们也表示放心。现场,一位 家长表示非常支持孩子参与到足球 运动中,她说,"足球运动不仅可以 让孩子锻炼身体,更能培养孩子坚 韧不拔的精神和团结的意识。"

真人桌上足球项目,要求参 与双方各派出5名队员进行足球 比赛,参与者只能在固定的横轴 上移动。在规定时间内,进球多 的一方获胜。"孩子们通过游戏不 仅了解足球场上各个位置球员的 职责,还学会了相互协作,使其综 合素质得到全面提升。"郑东新区 实验幼儿园的老师汪战胜表示, 孩子们在活动中享受到足球带来 的快乐,还在与家长的交流及互 动中增进了感情。

记者了解到,我市已连续3年 成功举办"庆六一"幼儿足球嘉年华 活动,此项活动的举办,不仅锻炼了 幼儿的身体,增强了幼儿的体质,更 进一步增强了幼儿喜爱足球的情感 及热爱运动的精神,同时也加深父 母和子女之间的情感沟通,激发幼 儿合作与竞争的意识,培养了幼儿 勇于挑战、克服困难的良好意志品 质,使孩子们在活动中成长、受益, 养成终生运动的习惯,为建设和谐 社会、和谐校园、和谐家庭奠定了基



葛格 二七区幸福路小学五年级二班

栏目记者 禹萌萌 出彩少年

成长是什么?有人说,成长是一道情不自禁 灿烂的阳光,浅斟低唱间吟出了一抹霞光;有人 说,成长是一双渴望翻山越岭的翅膀,轻歌曼舞中 跳向那闪耀的远方;有人说,成长是一弯有笑有泪 炙热的眼眶,自信大方的举止就是最好的模样;有 人说,成长是一种永远忠于自己的倔强,挑战自我 勇敢追求让自己熠熠闪光。

在二七区幸福路小学,有一名叫做葛格的女 孩,她热情洋溢、自信阳光,她用才艺扮靓了属于 自己五彩斑斓的成长之路。

说起葛格,很多人的第 立的女孩,在舞台上用表演展现着她的自信与美 丽,仿佛一朵娇艳欲滴的百合花。葛格就是这样 一位热爱艺术的姑娘。谈起她与艺术的渊源,葛 格说自己从小就表现出了很强的表演欲。"我妈妈 很喜欢唱歌和跳舞,在她的感染下,我从3岁起就 开始学习吉他、钢琴、街舞和表演,而且主动要求 学习,那时候的我没有想到,这一学就是9年。"

在葛格的心里,才艺已经融入了她的生命,成 为了她身体的一部分,也是她生命里最纯粹的热 爱。随着年级的升高,学习任务越来越多,再加上 丰富的表演活动,葛格感觉自己的精力有点不够 用了。"有些睡眠不足吧,上吉他课的时候昏昏欲 睡,感觉有点累。"四年级时的她第一次有了想放 弃的念头。在旁陪伴的妈妈告诉她:"如果你现在 放弃,就相当于半途而废,这是你所热爱的,当你 以后想再次拾起来可就更难了。"简单的谈心之

> 后,葛格重新调整好自己的状态,继 续在她的成长之路上谱写才艺之

> 在前不久结束的第二届全国中 小学生演讲比赛中,葛格代表学校 参赛并荣获了小学高年级全国第一 名。好成绩的背后,是幸福教育理 念的支持和她不断的努力和坚持, 是由汗水和付出凝聚而来。"选拔赛 中,我是以最后一名的成绩进入总 决赛。当时的压力特别大,也很紧 张,不知道接下来的比赛该如何进 行。"葛格回想起那段时间的经历依 然记忆犹新,"虽然在反复练习的过 程中会有很大的压力,会有体力无 法支撑的时候,但当时也真的是有 满满的动力在推着自己。我不断地 告诉自己再多练练,一定可以拿出 最完美的状态。"

成长之路上,艺术已经在她心 里烙下了不可磨灭的印记。"热爱我 的热爱。"当谈起自己的才艺梦想,

> 葛格的眼睛里闪烁着幸福的光 芒。才艺,让这个12岁的女孩 找到了生活中不同寻常的美丽

> 成长感言:所有的付出都 不会白费,我相信只要足够坚 强和勇敢,在不断的努力下,一 定会在成长中遇见更加美好的

幼儿足球显特色

在过去的一年中,我市校园足球 工作取得了飞速进展,而幼儿足球工 作也在如火如荼地进行。在推进校 园足球活动的工作中,我市将幼儿足 球也纳入校园足球发展规划,截至目 前,全市共有20所公办幼儿园被确 定为郑州市幼儿足球试点园。足球 试点园要按照幼儿身心发展规律,把 足球运动的历史、特点、技能和规则 创编为适合幼儿的游戏,让幼儿在听 说玩唱中,学会学习、运动,培养团队 精神和合作意识。

记者在现场的展板中了解到, 我市多所幼儿园也纷纷通过举办各 种健康体育锻炼活动,来突出足球 特色,他们从足球活动入手,营造幼 儿园活泼生动的健康成长环境,培 养幼儿对足球活动的兴趣,促进幼 儿身心协调发展。

郑东新区实验幼儿园里,老师 根据幼儿的年龄特点和学习兴趣, 合理开展系列足球主题活动,丰富 足球环境,引导孩子感受浓郁的足 球文化。如踢幼儿足球赛、跳足球 舞、做足球操、说足球故事……让孩 子从多维度体验足球带来的乐趣, 感受快乐健康的足球文化。管城回 族区花溪路幼儿园虽然目前只有小 班,但他们的日常足球训练课程也 没有放松,结合"运动是本色"的办 园方向,该园把足球运动融入特色 课程、游戏活动、运动大循环等各个 环节,让幼儿在玩中学、学中玩,把 运动技能和运动精神渗透于一日生

据了解,按照教育部要求和我

市开展幼儿足球工作的实际情况, 到 2019 年底,我市将创建 60 所全 国足球特色幼儿园。特色园可在场 地建设、师资配备、资金等方面享受 政策支持。作为我市校园足球推广 普及体系的重要内容,在60所足球 特色园的示范引领下,引导全市幼 儿园广泛开展幼儿足球活动,促进 幼儿身心健康全面发展,培养德智 体美劳全面发展的社会主义建设者 和接班人。

除此之外,我市还将逐步完善、 规范幼儿足球工作标准,遵循幼儿 年龄特点和身心发展规律,坚持以 游戏为基本活动,培养孩子的兴趣 爱好,并通过幼儿足球的开展,带动 全市校园足球更加广泛地普及和深 入发展。

栏目记者张震 教育时讯

预防溺水在行动 啦啦操赛竟风采

6月1日,郑州市第七届中小学生体育节暨郑 州市第十三届"肯德基"青少年校园青春健身操市 级赛拉开帷幕,来自全市的19支参赛队伍同台竞

比赛中,郑州市第七十九中学啦啦操社团以 独具匠心的编排、活力四射的表演,获得观众和评 委一致好评。该校代表队在激烈的角逐下,荣获 初中乙组健身操基础套路青春魅力一等奖。

惠济区艺术小学的队员们辛苦训练,放弃休 息,付出艰辛的汗水,在6月2日进行的小学甲组 神采飞扬啦啦操比赛中荣获特等奖,成为赛场上

一道靓丽的风景。 "哇!我们获得一等奖了!"当听到结果的那 一刻,孩子们兴奋地大叫了起来。在比赛中,管城 回族区南学街小学"舞动旋律"健美操社团的体育 健儿身着靓丽服装,以甜美自信的微笑和协调优 美、整齐划一的动作展示了她们扎实的功底和动 人的魅力,现场精彩的表演不时赢得观众的阵阵 掌声。该社团负责人王靓靓介绍说:"台上一分 钟,台下十年功。无论是寒冬腊月还是炎炎夏日, 健美操社团的孩子都会利用课余时间刻苦训练, 为每一次展示和比赛打下了扎实的基础。"

为增强师生安全意识、提 高安全防范能力,避免溺水事 故发生,我市多所学校开展了 形式多样的防溺水安全教育。

6月3日,郑州市第七十 五中学在举行升旗仪式时对 学生进行防溺水安全知识宣 传教育,提高学生的自我防范 意识。此外,学校还通过校门 口宣传橱窗、主题班会和《致 家长一封信》等方式对家长、 学生进行广泛宣传教育。该 校办公室副主任吴建锋表示, 学校防溺水工作的重点是教 育,教育学生珍爱生命,注意 安全。安全宣传教育活动意 在于让学生绷紧安全意识这 根弦,从而保证学生的安全、 校园的平安。

金水区新建幼儿园日前 开展了"安全第一,珍爱生命, 预防溺水,从我做起"主题安 全宣传活动。活动中,幼儿园 向家长和孩子们普及了预防溺 水的安全知识,并要求全体幼 儿不要私自在河边或池塘玩 耍,严守幼儿园纪律,如果发现 有人溺水要及时拨打求救电 话,不要私自下水游泳等。随 后,幼儿园还组织家长进行了 "预防溺水 从我做起"的宣誓 活动。本次活动强化了新建幼 儿园全体幼儿和家长的防溺水 安全意识,保障了幼儿生命安 全。同时,也让家长们从思想 上高度认识防溺水工作重要性

6月3日,在管城回族区 小李庄小学的升旗仪式上,来 自六年级一班的学生张晓艳 作了防溺水主题演讲,她向全 校同学发出倡议:"从我做起, 树立安全意识,加强自我保 护,在任何时候都不私自或结

伴到危险、陌生的河、湖或水 塘、水库游泳。"该校德育主任 安保建说,在日常生活中要提 高安全意识,安全第一,防患

近日,惠济区东风路小学 邀请了郑州市水上义务救援 队队长牛振西,为全体师生进 行安全伴我行知识座谈会。 讲座中,牛振西用一个个触目 惊心的事例让队员体会到溺 水事故为个人、为家庭带来的 惨痛教训,教育队员远离沟、 塘、河渠,珍爱生命。随后,牛 振西详细讲解了预防溺水与 溺水后采取施救的科学方法, 并和队员代表就有关问题进 行互动。通过本次活动,队员 们受到了深刻的教育,也都明 确了观点:生命是美好的,生 命是宝贵的,要珍惜生命,热

爱生命,预防溺水。



